

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年11月

星期二

10

农历乙未年九月廿九
十月十一小雪

天气：多云；东北风3—4级；17℃—9℃；
市区空气质量预测：良

今日20版

(A16版 B4版)

总第14693期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第十八次会议 发展前进进一步就需要改革前进进一步

会议审议通过了《全国总工会改革试点方案》《上海市群团改革试点方案》《重庆市群团改革试点方案》《关于加快实施自由贸易区战略的若干意见》《关于促进加工贸易创新发展的若干意见》《推进普惠金融发展规划（2016—2020年）》《关于深入推进城市执法体制改革改进城市管理工作的指导意见》《国家高端智库建设试点工作方案》

▶▶▶ 详见 A12 版

习近平将出席G20峰会和APEC领导人非正式会议

新华社北京11月9日电 外交部发言人陆慷9日宣布，应土耳其共和国总统埃尔多安邀请，国家主席习近平将

于14日至16日赴土耳其安塔利亚出席二十国集团领导人第十次峰会。

应菲律宾共和国总统阿基诺邀请，习近平将于17日至19日赴菲律宾马尼拉出席亚太经合组织第二十三次领导人非正式会议。

学习贯彻十八届五中全会精神

杭州湾新区铁腕治污，为投资热土赢得宝贵空间资源 最大漂印染园区蝶变众创园

本报讯（记者黄程 杭州湾新区报道组赵春阳）曾经全市最大的漂印染园区，将被整体改造升级成众创产业园。记者昨天从杭州湾新区有关部门了解到，漂印染园区改造升级概念方案设计已于近日完成，预计明年7月一期开园。腾笼换鸟成众创园后，该地块将成为新区重要创新服务板块，目标直指国内一流众创园区。

去年底，杭州湾新区花大力气，将园区内39家存在重污染隐患的漂印染企业全部关停。铁腕治污，为这片日新月异的投资热土赢得了宝贵的空间资源。

杭州湾新区党工委、管委会主要负责人表示，众创园是新区打造先进制造业集聚区和科技创新试验区的有效载体。占地1200亩的原漂印染园区将分为两期开发：一期占地430亩，总建筑面积约10万平方米，将打造成为项目孵化平台；剩余部分作为二期，可以承载孵化成功的、需要更大发展空间的项目企业。

据介绍，“创智、活力、配套”将是该众创园三大特色功能。在创智方面，不仅提供工业设计、媒体设计、品牌设计、创客汇等创意创新配套服务业，而且可以为中小企业提供孵化平台或总部办公等服务；在活力方面，积极引入休闲娱乐、运动健身项目，创造极富活力的公共活动空间；同时，众创园还将不断完善就餐、住宿、幼托、医疗、交通、银行等配套功能。

“定位众创园后，可以通过复旦大学宁波研究院、吉利-沃尔沃中国设计及试验中心、康龙化成生命科技产业园等平台辐射带来大量人才及项目入驻。”新区众创园协调推进办公室相关负责人表示。据了解，仅康龙化成生命科技产业园一个项目，全部运营后年产值就将超过50亿元，可集聚生物医药企业170家、中高端科研人员8000名。

目前，众创园已有两家优秀企业入驻。天津力神是第一家人驻的企业，8月份投产以来，生产线一直满负荷运转，明年的计划也已经排满。对于这家身处快速崛起的新能源汽车电池产业的领军企业而言，时间可以用“一寸光阴一寸金”来形容。“入驻腾空的漂印染园区，解了公司燃眉之急。眼下，公司一边新建厂房一边生产，听到园区要升级为众创园的消息，公司上下对未来的信心更足了。”公司总经理张旭说。

大数据挖掘专利“金矿” ——前三季度发明专利授权增长90.3%的背后

□本报记者 刘玉凤
通讯员 王虎羽

今年前三季度，我市发明专利授权量达3649件，同比增长90.3%。昨天，市科技局又传来消息，我市被国家知识产权局认定为全国首批7个“国家知识产权区域布局试点”之一。

“最近我们的反射膜产品在韩国遭遇专利‘干扰’，得益于发明专利护航，市场份额并未受到实质性影响。”宁波长阳科技有限公司副总裁张克然博士向记者表示，公司必须带着专利理念研发、生产新产品，不然在市场端可能寸步难行——长阳科技累计拥有授权专利67项，其中发明专利达40项。

在以创新能力一高下下的全球经济新常态中，专利已不再是挂在墙上撑门面的一张纸，而是真正成为企业在竞争中站稳脚跟的利器。今年以来

我市发明专利的跨越式增长，一方面得益于广大企业专利意识的提升，另一方面与一个叫“行业企业专利专题数据库”的功能性平台密切相关。

建设专利数据库是宁波大数据挖掘服务企业的创新举措。由市科技信息研究院与国家知识产权局知识产权出版社共同搭建的这个平台，集纳了全球海量专利动态数据。而这些海量数据并非拿来就可以用，需要由一批有理论、有经验的技术分析人员，针对不同产业细分领域，制作出可进行快速、便捷、动态搜索的表达式，再用这把“钥匙”整理

出企业关注的技术领域、竞争对手的专利信息，量身定制符合企业发展的专利特色数据库。



(记者 徐文杰 摄)

8年等待，三江口地标建筑展真容 原址重建的新江桥今启用

提升城乡品质
建设美丽宁波

本报讯（记者王岚 通讯员吴培均 蔡萍）优美的拱桥曲线、哥特式尖顶多重拱门造型、青铜质感欧式路灯……今天，市民期待了8年之久、原址重建的新江桥正式启用。当它重新回到市民视野中时，那份似曾相识的亲切又是不是简单重复的浪漫，将三江口映衬得熠熠生辉。

位于三江口、联结海曙区与江北区的

的新江桥，从150多年前的浮桥，此后的钢筋混凝土拱桥、钢结构便桥，到现在建成的T形刚性结构桥，一路伴随着宁波城市的成长。此次原址重建的新江桥，不仅是核心区南北过江交通的需要，更是宁波的地标性建筑，承担了唤起老一辈人乡愁情结、提升宁波三江口核心区品质的重任。

新江桥重建工程，南起中山东路，向北跨越姚江，止于扬善路，全长677米。从外形看，新桥与当年的双曲拱桥比较接近，形态、气质一脉相承。整座桥梁装饰中西合璧，石材饰面给人一种中国古代石拱桥的感觉，诸多欧式元素在细节上的运用，又与周边老外滩、和义大道等不同时期建筑和三江口公园等景观环境融为一体、相得益彰。

新开通的新江桥在功能上也有了大幅度提升。新桥线形顺直，桥宽36米，双向六车道，而老桥仅有19.5米，双向四车道。大桥分7跨建设，其中中跨的长度达到90米，有利于通航。同时，通过防撞墩、通航引导等航道设施建设，提高通航安全性，降低桥梁撞击受损风险；通过采用海工混凝土、防腐涂装等技术措施，适应三江口潮汐环境，提高桥梁的耐久性。

此外，大桥在姚江两岸均预留了滨江休闲带的三条慢行系统通道，未来慢行人群沿着江岸就能通行无阻。



甬派新闻客户端

▶▶▶ 详见 A6、A7 版

宁海企业“走出去” 谋篇国际市场

前三季度，核准中方投资额1.35亿美元，同比增长181%

本报讯（宁海记者站袁信禄 记者孙吉晶 通讯员闻世锋）今年以来，宁海县引导有条件的企业大胆“走出去”拓展国际市场、分享“蛋糕”。前三季度，全县新批境外企业12家，核准中方投资额1.35亿美元，同比增长181%。

在投资方式上，除了直接投资外，宁海企业在境外还采取借壳上市、资产收购、合作参股等多种途径，有效降低境外投资风险。东方日升公司去年在墨西哥投资近6亿美元建设光伏电站项目，今年继续扩大投资范围，计划出资3000万美元设立光伏产品生产

作为“走出去”战略的重要内容，宁海以大项目为目标，鼓励企业在境外投资并购或参股建设重大工程，以此推动国际国内市场深度融合。双林集团斥资1亿美元收购并增资澳大利亚自动变速箱生产企业DSI控股公司，目前已出资到位6500万美元，完成收购境外公司。借助DSI公司既有的生产及研发实力，双林集团在国内的自动变速箱初期产能将达到30万台。仅宁海生产基地投产

后，每年即可增加上亿元的营业收入。与此同时，越来越多的宁海企业直接在境外设立生产企业。宁波如意公司投入1000万美元在柬埔寨设立生产企业，大大缓解了国内用工成本日趋高涨的压力。格兰家居在美国设立ISS网络零售公司，除了销售公司自有产品，还销售从国内采购的其他商品，大大拓展了经营业务。

距2015中国食品博览会
还有3天